GABARITO P1-C

12 Questdo — PHR no eixo da bomba

Parcomp-0
996,4

Parcomp = 6974,8(Kgf /m?) escala efetiva ja que consideramos a pressao
atmosférica igual a zero

a) Hggt =24(m) =14 (-3) +

Pabs = Pefetiva T Patmosférica local

Py =69748+07x13600 = p,, =164948(Kgf /m?)

abs abs

b) Hg =24 +Hpt

ponto de trabalho: Q =15(m3/h); Hg = 42(m), portanto:

42 = 24 + Hpt = Hpt =18(m)

(L+3Leq) Q?
DH 2gA2

(1405+43)  16x (15/3600)°
00525  2x9,8x (nx0,0525%)2

C) Hp="fx COMO L =140,5(M) € > Lgq = 43(m) temos:

18 = f x e f ~273x1072

d) Pela funcdo da poténcia da bomba em relacdo a vazéo, que foi dada, temos:

75 X T]B

ne = 3,25% — que demonstra que a bomba foi mal escolhida, portanto deve
ser alterada, supondo que a vazdo desejada é 12,8(m°h), faca a nova
escolha e as alteragBes desejaveis. p, = 6974,8(Kgf /m?), tubulagio de ago

, portanto:




40 e onde a H,O encontra-se a 27°C com
Pyapor = 3563,8745(Pa) = 363,67(Kgf / m?)

e) Pela funcdo do NPSH requerido em relacdo a vazdo, que foi dado, temos:
NPSH = 0,0086 x (15)% —0,0851x 15 + 2,1 = 2,76(m)
9520 — 2
Pvapor 2,73><10_2 y (8+22) y 16 % (15/3600)

2,76 = -3+ 2\2
996,4 0,0525 2x9,8x(nx0,0525%)

2,76 =-3+955— Zéag‘:{ ~2,95, Portanto: pyapor = 842,66(Kgf /m?)

2% Questdo: Dados inicialis:
[ Sch40-27:

i Aco galvanizado
da tubulacéo { Dine = 52,5 (Mm)
A =217 (cmd

v = 992,4(Kgf /m3)

do fluido <
2

v=64x10"7 (mT)

Dados da instalagdo: L =67(m) € » Leq = 25,7(m)
Adotando-se PHR no eixo da bomba, temos:

0.4x10%
Hinicial =4+ 9022 Hinicial = 8,031(m)




QZ 2
Hfina =40+ 0+ = Hsijna = 40+10834,9xQ
final 2x9,8x(21,7x10™4)? fina

2
_ (674257) Q

Hpt
00525  2x9,8x(21,7x107%)?

- Hpt =191313181x Q? x f
8,031+ Hg = 40+10834,9x Q% +191313181x f x Q2

Hg = 31,97 +10834,9x Q% +191313181x f x Q2

Para tracar a curva necessitamos da Q e do “f “ que sera obtido através do
diagrama de Rouse.

Q(md/h) Q(md/s) Re DH/K f Hs(m)
0 0 0 1094 0 32
3 0.000833 31594 1094 0.027 32.3
8 0.002222 84252 1094 0.023 34.2

13 0.003611 136909 1094 0.022 37.6
18 0.005000 189566 1094 0.022 42.8
23 0.006389 242224 1094 0.021 48.8
28 0.007778 294881 1094 0.021 56.9
33 0.009167 347538 1094 0.021 66.6
38 0.010556 400195 1094 0.02 75.8
43 0.011944 452853 1094 0.02 88.1
48 0.013333 505510 1094 0.02 101.9




HB(m); rend(%) e Hs(m)
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y =-0,0182x% + 0,1236x + 70
R? = 0,9956

10
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Ponto de trabalho

30
Q(m?h)

40

y = 0,0286x° + 0,0789x + 32
R?=0,9998

50

60




No ponto de trabalho, temos:

—0,0182x Q% +0,1236 x Q + 70 = 0,0286 x Q% + 0,0792x Q + 32
(0,0286 +0,0182) x Q% + (0,0792 — 0,1236) x Q + 32— 70 = 0
0,0468x Q% —0,0444xQ—38=0

Q'z-28(m°/h)  impossivel
Q"= 29(m3/h)

Ponto de trabalho:

Q =29(m3/h)
HB = 59(m)
ng = 79%

_992,4x (29/3600) x 59

N
B 75x0.79

— Ng = 8(CV)

N, =B _8 N =89V
ref 09 09 ref

Motor elétrico escolhido:

N m = 10(CV)
real

8
MTm =—>=>Nm =80%
real 10 real




